

General de brigadă Daniel POP  
Șeful Direcției instruire și doctrină



General de brigadă Daniel Pop îndeplinește funcția de șef al Direcției instruire și Doctrină începând cu data de 5 decembrie 2022.

A îmbrăcat pentru prima dată uniforma militară în 1985, urmând cursurile Liceului Militar „Ștefan cel Mare” din Câmpulung Moldovenesc, pe care l-a absolvit în 1989. Și-a continuat studiile militare la Institutul Militar de Infanterie, Gărzi de Frontieră și Chimie „Nicolae Bălcescu” din Sibiu, absolvind în 1992 ca ofițer de infanterie. După absolvire, în calitate de tânăr locotenent, a fost repartizat la Regimentul 223 Infanterie „Bobâlna”, Dej, unde a fost numit comandant de pluton. Din 1993 până în 1995, a fost repartizat ca comandant de pluton în cadrul Batalionului 223 Mecanizat, dislocat în orașul de frontieră Marghita. În 1995 s-a întors la Regimentul din Dej, a fost avansat la gradul de căpitan și repartizat ca și comandant al Companiei Cercetare.

În același an, regimentul s-a transformat în Brigada 81 Mecanizată „General Grigore Bălan”, fiind avansat în statul major al brigăzii în anul 2000 la Bistrița. În perioada 2000-2003 a fost încadrat ca ofițer de stat major în cadrul Modulului S2 Informații a Comandamentului Brigăzii. În anul 2003, a fost repartizat ca șef al Biroului de Legătură în cadrul aceleiași brigăzi.

În 2005 a fost promovat la gradul de maior. În 2006, a fost detașat în cadrul operațiunii ENDURING FREEDOM la Kabul, Afganistan, pentru o perioadă de șapte luni, în calitate de ofițer de legătură cu ministerele afgane de infrastructură și de dezvoltare urbană.

În 2007, a fost numit locțiitor al comandantului al Batalionului 191 Infanterie „General Nicole Soveth”, cu sediul în Arad. În anul următor, a fost detașat timp de nouă luni în cadrul unei misiuni ONU în Kosovo, sub egida KFOR, în calitate de comandant al detașamentului românesc, generat de către Batalionul 191 Infanterie.

În 2009, a urmat cursurile Colegiului de Comandă și Stat Major și a fost promovat la gradul de locotenent-colonel în 2010. În 2011, a fost numit șef birou conducere acțiuni militare și instrucție la Brigada 81 Mecanizată. În 2014 a fost împuternicit ca șef modul operații și instrucție în cadrul aceleiași brigăzi.

În perioada ianuarie-august 2015, a fost dislocat din nou la Kabul, în Afganistan, de data aceasta în calitate de șef al echipei române de consiliere instituțională a Armatei afgane. La întoarcere a fost numit comandant al Batalionului 32 Cercetare-Supraveghere „Mircea” din Timișoara. În martie 2016 a fost avansat la gradul de colonel.

În octombrie 2017, a fost numit în funcția de locțiitor al comandantului Brigăzii Multinaționale Sud-Est, cel mai nou comandament de brigadă al NATO, cu sediul la Craiova. În noiembrie 2019, a fost repartizat în funcția de comandant al Brigăzii 15 Mecanizată „Podu Înalt” situată în orașul Iași și promovat la gradul actual în decembrie 2020.

Începând cu luna iunie 2022 a fost împuternicit pentru asigurarea comenzii Universității Naționale de Apărare „Carol I”

Generalul de brigadă Pop este absolvent al Facultății de comandă și stat major, Universitatea Națională de Apărare, București. Este licențiat în „Științe Militare”, cu specializarea „Operații Multinaționale Avansate”, master în Securitate și Apărare, cu specializarea „Operații Întrunite”, iar în 2016 a obținut titlul de doctor în Științe Militare, toate obținute la Universitatea Națională de Apărare „Carol I”, București. De asemenea, a absolvit cursurile „NATO Senior Officer Policy Course” în anul 2018 și „NATO Senior Officer Information Operations Course” în anul 2019 la Școala NATO de la Oberammergau. În anul 2022 a urmat cursul pentru „Generali și Ambasadori” în cadrul Colegiului NATO de la Roma. Totodată este licențiat și în Științe Juridice la Universitatea Creștină „Dimitrie Cantemir”, București.

În semn de apreciere a activității și rezultatelor remarcabile obținute, i-au fost conferite următoarele distincții: Ordinul „Virtutea Militară” în grad de Ofițer și Cavaler, Emblema de Merit „În slujba Păcii” clasa I, Emblema de onoare a Statului Major General, a Forțelor Terestre și a Armatei României, insigna „Participant la misiuni în străinătate”, Medalia „Army Commendation”, Medalia „Crucea comemorativă pentru Pace”, oferită de către armata italiană, insigna NATO Enduring Freedom, insigna NATO "Non Article 5" și insigna NATO Resolute Support Mission, Medalia „Consolidarea Frăției de Arme” a Armatei Naționale a Republicii Moldova

Daniel Pop s-a născut în 1971 la Dej, județul Cluj. Este căsătorit cu Livia Pop și au o fiică.